

本报讯(陕西日报记者 肖倩)今年1至10月,陕西进出口总值3748.8亿元,同比增长13.8%,高出全国8.6个百分点,增速居全国第四位。其中,出口2523.3亿元,同比增长19%;进口1225.5亿元,同比增长4.3%,同期贸易顺差1297.8亿元。这是记者11月13日从西安海关获悉的。

加工贸易进出口总值1783.4亿元,同比增长19.8%,占全省进出口总值的47.6%;一般贸易进出口总值1420.1亿元,同比增长0.7%,占比37.9%;保税物流进出口总值471.5亿元,同比增长44%,占比12.6%。

陕西对韩国进出口717.6亿元,同比增长25%;对东盟进出口579.9亿元,同比增长7.4%;对欧盟进出口362亿元,同比增长236.8亿元;对RCEP其他国家进出口1547.8亿元,同比增长12.3%。

外商投资企业进出口2030.6亿元,同比增长25.9%;民营企业进出口1443.8亿元,同比增长2.4%;国有企业进出口261.3亿元,同比增长0.3%。

机电产品出口2150.6亿元,同比增长20.3%,占全省出口总值的85.2%,主要包括集成电路出口919.4亿元,同比增长18.4%;汽车(含底盘)

出口349.3亿元,同比增长113.3%;自动数据处理设备及其零部件出口207.6亿元,同比增长27.7%。其他主要出口商品中,农产品出口50.5亿元,同比增长37.7%;纺织服装出口45.4亿元,同比增长10.8%;钢材出口21.2亿元,同比增长13.6%。

机电产品进口814.4亿元,同比增长12.8%,占全省进口总值的66.5%,其中,集成电路进口593.2亿元,同比增长29.4%。农产品进口70.9亿元,同比增长19.8%。其他主要进口商品中,煤及褐煤699.6万吨、铁矿砂973.9万吨、原油35.4万吨。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

我市四季度重点项目开工

开工项目207个 总投资417.5亿元

本报讯(记者 艾蓓 吴单)11月14日,我市四季度重点项目开工活动在安康城东数字科技孵化园(一期)项目现场举行。市委书记武文罡宣布项目开

工。市长王浩出席并讲话。市政协主席周建功,市委常委、常务副市长黄戈出席活动。

本次集中开工明年市级重点项目

207个,总投资417.5亿元、明年年度计划投资299.2亿元,开工率37.6%,预计四季度未开工率可达到40%。

市政府专题研究推进安康秦巴生态肉业高质量发展工作

本报讯(记者 吴单)11月12日,市长王浩组织开展“亲商助企日”活动,座谈听取企业代表意见建议,专题研究推进安康秦巴生态肉业高质量发展工作。市委常委、副市长陈晖,市政府秘书长张世波参加。

会议听取阳晨牧业、润农集团、凤翎翔农业科技等企业代表发言,围绕企业反映的金融信贷支持、种质资源保护、产品精深加工、科技成果转化等问题研究讨论,对企业反映的具体问题现场交办协调解决。会议要求,深入贯彻党的二十届三中全会关于完善强农惠农富农支持制度、构建多元化食物供给体系的决策部署,抓住政策机

遇,坚定发展信心,加快构建现代养殖体系、动物防疫体系、加工流通体系,不断扩大秦巴生态肉业品牌影响力和市场占有率,聚力推动产业集群高质量发展。

会议强调,立足生态富硒优势和现有产业基础,按照“育龙头、强链条、补链条、搭平台、保要素、建集群”思路,整合资源要素,优化政策措施,积极开拓市场,做优特色品牌,扎实推进安康秦巴生态肉业发展再上新台阶。加快绿色转型,坚持保供与优环境并重,立足资源条件统筹种养布局和养殖规模,推行“畜沼园”生态循环养殖模式,严格产品质量安全监管,加强

“秦巴优品·硒有安康”区域公用品牌建设,着力构建种养结合、生态循环的发展格局。强化科技支撑,加强本地特色种质资源保护利用,加快良种繁育和推广,加大良种、良法、良料配套与实用技术集成,提高畜禽良种化、养殖机械化和资源利用化水平,建设生产效益高、产业韧性强的产业体系,延伸产业链条,持续加大产业链招商力度,着力促进畜禽屠宰行业转型升级,健全完善产地冷链物流设施,协同推进规模种养、屠宰分割、冷链上市等全产业链发展,推动形成梯次培育、多元发展、整链提升格局。

王浩会见中国东方航空西北分公司党委副书记、总经理张宇辉

本报讯(记者 吴单)11月13日,市长王浩会见中国东方航空西北分公司党委副书记、总经理张宇辉一行。双方围绕优化航线网络布局、宣传推介文

化旅游、推广地方特色产品、助力乡村振兴等事宜进行座谈交流。

中国东方航空西北分公司党委副书记、副总经理、工会主席耿军;市委

委、副市长陈晖,市政府秘书长张世波参加会见。

安康在全国以工代赈政策专题培训会上作经验交流

本报讯(通讯员 李霞)日前,国家发展改革委在北京组织召开全国以工代赈政策专题培训会。会议解读了以工代赈40年政策演进和发展历程,专题讲解了以工代赈政策,5个地市和县区介绍有关经验做法。我市就优化项目承接方式、简化招标采购程序、创新劳务组织模式作经验介绍。

近年来,我市学习运用“千万工程”经验,坚持以稳就业、促增收为核心,以提升群众内生发展动力和自主就业能力为抓手,以巩固脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴为目标,持续抓好以工代赈专项规范实施,大力推广以工代赈方式,不断拓展以工代赈政策内涵和外延,在实践中创新打造了“国企带镇村”“乡建公司”“村民自建”

三种组织模式,进一步简化了以工代赈项目实施手续,节约项目实施费用。2023年以来,全市实施以工代赈项目93个,带动万名群众参与务工,发放劳务报酬8616万元,人均增收8000余元。我市将继续坚守“赈”济初心,厚植为民情怀,组织实施好以工代赈项目,不断提高工作质效。

百场培训 万人提升 我市举办第七期新社区工厂巡回大讲堂



第七期新社区工厂巡回大讲堂走进汉滨站安康海利达玩具有限公司 王仙 摄

本报讯(通讯员 马银银 王仙)为进一步提升新社区工厂员工思想观念、技能水平和消防安全意识,市人社局、市总工会、市妇联、市消防救援支队近日联合组织开展以“百场培训,万人提升”为主题的安康市第七期新社区工厂巡回大讲堂活动。

本次巡回大讲堂活动,由市妇联干部、高校老师、经验丰富的消防员和新社区工厂一线优秀员工代表组成讲师团,分成2个小组巡回宣讲。培训内容不仅涉及工人职业素养的全面提升和技能精进,还特别注重消防知识的普及和实践操作。截至11

月9日,已成功举办56场培训,覆盖汉滨、旬阳、汉阴、石泉、宁陕等5个县区36个乡镇的69家新社区工厂,5000多名员工参与培训。按照计划,12月上旬,本次全市巡回大讲堂活动将全面完成。

我市发挥机构编制效能 助力“一泓清水永续北上”

本报讯(通讯员 刘成均)近年来,市委编办紧贴中心,服务大局,切实发挥机构编制服务保障效能,助力“一泓清水永续北上”。

推进生态环境领域机构改革,健全市、县(市、区)、镇、村四级生态环境保护机制,落实市对县级生态环境机构垂直管理体制,明晰市、县(市、区)生态环境监测事权,理顺运行机制,深化生态环境监测改革创新,推进环境质量、生态质量和污染源全覆盖监测。夯实中心城区四个街办和高新、恒口、瀛湖生态环境保护职责,推行“河湖长+警长+督察长+检察长+法院院长+护河员”的“五长一员”管理机制,构建横向到边、纵向到底、职责清晰、协同有力的生态环境保护大格局,确保了水源地水质和生态安全。

优化资源配置强发力。立足“坚持生态优先、当好秦岭卫士、守牢安全底线、呵护碧水蓝天”战略思维,优化机构编制资源配置,设置南水北调环境应急处置机构,健全市、县两级秦岭生态环境保护体制,强化河湖长制、污水垃圾处理监测、水旱灾害防治工作力量,优化林场管理机构,保障林业技术科研推广力量,协同调研林场资源资产盘活经营改革,切实保护森林资源,强力推进南水北调中线核心水源涵养保护工程。

强化履职监管提效力。完善全市生态环境执法体制,减少执法层级,提升执法效能,牢牢守住生态红线。落实地下水污染防治、排污口设置管理、流域水环境保护、农业面源污染治理等职责划转承接,对生态环境、自然资源、农林水等涉保部门1100余项权责清单进行动态调整,及时对外公布,明

确权责实施主体。会同人大常委会机关、政协机关、组织、财政、人社等部门对生态环境、自然资源、住建部门开展机构编制执行情况和效益评估,督促部门高效履职,切实做到守土有责、守土尽责。

壮大生态经济激活力。把绿色发展理念融入机构编制工作全过程,主动服务保障特色产业发展,结合县域资源禀赋,优化特色产业服务机构职责,提升资源研究开发承载能力,增强重点项目、招商引资、电商平台、中小企业服务和魔芋、木瓜、茶叶、拐枣产业等领域机构编制力量,健全市、县两级生态旅游服务(发展)体制机制,培育打造支柱产业,提升县域品牌优势,推动生态友好型产业发展壮大,实现“绿水青山”向“金山银山”的价值转换。

南水北调中线工程通水十周年 京津豫与安康结艺缘 书法名家走进安康采风交流活动举行

本报讯(记者 梁真鹏 实习生 赵亚康)11月12日至13日,我市举行南水北调中线工程通水十周年——书法名家走进安康采风交流活动。

安康得天独厚的地理优势和良好的生态环境是众多艺术家的采风理想之地。南水北调中线工程实施以来,因“一泓清水永续北上”,安康市与天津市、北京市等南水北调沿线城市结下了深情厚谊。按照市委办、市政府办印发的《南水北调中线工程通水十周年系列活动实施方案》通知精神,市文联积极协调,邀请书法名家走进安康采风交流。

北调中线工程中取得的成效给予充分肯定,大家表示,此次安康之行,是美丽之旅、收获之旅,体验到了安康独特秀美风光,激发了创作灵感,今后将持续关注安康,充分发挥自身特长优势,创作更多主题书法作品,不断提高安康美誉度。

两天采风交流活动中,中国书协行书委员会委员、中国书协培训中心教授

刘京闻,中国书协会员、河南省书协副主席王志立,中国书协理事、北京市书协副主席刘建丰走进汉阴县三沈纪念馆、石泉县后柳镇水乡、石泉县城关镇草池湾、瀛湖、平利县老县镇蒋家坪村和城关镇龙头村,深入了解安康人文历史、产业布局、生态建设、乡村振兴等情况。

在创作活动中,三位书法家各显身手,挥毫泼墨。下笔、起笔、顿笔、提笔挥洒自如,“绿水青山就是金山银山”“平安顺利、幸福安康”“同饮一江水、共筑安康情”,一幅幅主题鲜明、带有浓郁香韵的书法作品跃然纸上,表达了对安康人民的美好祝福。

活动中,采风团成员对安康在南水

北调中线工程带来的便利和安康人民的美好生活,希望有机会还能再来安康,带着更多的书画艺术家,走进幸福安康,享受安康的美食、美景和深厚的人文历史。

刘京闻教授表示,陕南安康,山美水美人更美,希望有机会还能再来安康,带着更多的书画艺术家,走进幸福安康,享受安康的美食、美景和深厚的人文历史。



平利县2024年“舞动平利·悦享平安”广场舞大赛日前在女娲文化广场举行。来自全县各镇、各党政机关、部门的25支广场舞参赛队同台炫舞,切磋技艺,引得观众喝彩点赞,氛围感拉满。现场2000余人观看比赛,在同步的网上直播中,全网160余万观众在线观看了赛事直播。 王辑 摄